

У. ___/23
Бр. 84.489-00
08.12.2023.

УСТАВНИ СУД
Републике Српске
Ул. Драшка Божића 2
78000 Бањалука (БиХ)

У циљу остваривања и заштите владавине права, а тиме и очувања националних интереса Републике Српске, сагласно чл.120. Устава, подноси се иницијатива са предлогом Уставном суду да покрене поступак и донесе

ОДЛУКУ

УТВРЂУЈЕ СЕ да је појам/реч „**ЦЕНДЕР**“, из тачке III, подтачака 1,6,8 и 9. **Одлуке о оснивању GENDER ЦЕНТРА** (Центар за једнакост и равноправност полова Републике Српске) („Сл.гл.РС“, бр.63/2005) несагласна Уставу Републике Српске.

Поред тога, **појам „цендер“** потпуно је непознат на територији бивше Југославије и не налази се у било ком закону Републике Српске, „Српском рјечнику“ Вука Стеф. Карацића издатог у Бечу 1852. године, Речнику САНУ, речницима Института за српски језик САНУ, Речнику, граматици и правопису Матице српске, а потпуно је непознат и Одбору за стандардизацију српског језика.

Образложење

А. Влада др Младена Иванића, на седници од 20. децембра 2001. године, донела је ОДЛУКУ о оснивању „GENDER ЦЕНТРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ“ (Центар за једнакост и равноправност полова Републике Српске („Сл.гл.РС“, бр.31/2002).

Б. Том Одлуком предвиђено је да GENDER ЦЕНТАР, са стаусом правног лица, на терет буџетских средстава РС обавља „*значајне стручне послове за потребе Републике Српске, везане за спровођење начела једнакости и равноправности полова*“, као нпр. да: сарађује са Владом и да представља њено саветодавно тело у области односа међу **половима**-људских права, да прати положај **жена**, судјелује у припреми закона итд.

В. Неколико година касније, или 10. јуна 2005. године, Влада мр Пере Букејловића променила је и/или прецизирала „**значајне послове**“ које GENDER ЦЕНТАР обавља за РС, на терет буџетских средстава РС. У тачку III, подтачака 1,6,8 и 9. **Одлуке о оснивању GENDER ЦЕНТРА** Влада је увела до тада непознат појам „**цендер**“, без навођења његовог значења. Нпр.:

1. GENDER ЦЕНТАР прати положај жена и остварује сарадњу са институционалним механизмима за **цендер питања** на свим нивоима власти у РС, БиХ, ФБиХ, те иницира оснивање механизма за **цендер питања** на локалном нивоу;


6. координира и учествује у изради извјештаја овлашћених тијела по међународним конвенцијама и другим документима из **цендер области**;

8. координира, учествује и **организује обуку о цендер питањима** ради **подизања свијести о цендеру** у државној управи Републике Српске;

9. информише јавност о свим битним питањима **женских-људских права**, промовише **једнакост полова** путем медија и на други начин, те **ради на повећању свијести о цендер питањима**....

Г. На наведени начин, непозната и нејасна реч „**цендер**“, за коју **није наведено њено значење** - неоснованом, нејасном, незаконитом и неуставном Одлуком Владе, постала је обавезујућа и по значају изнад одредаба Дејтонског споразума, Устава Републике Српске и свих закона и свих прописа важећих на територији Републике Српске.

АДВОКАТСКА
КАНЦЕЛАРИЈА
РАДИЋ



АДВОКАТ
Мироslav П. Радич
БЕОГРАД - М. Бирјузова 13
www.AdvRadic.com